MIM 210
SONBAHAR 2017-2018
FINAL SINAVI

29.12.2017

Talimatlar: Sinavi tamamlamak igin 120 dakikamz var. Smav sirasinda sadece kendi hesap
makinenizi kullanabilirsiniz. Cep telefonlarimz kapali olmahdir. Cevaplanmz yazmak igin
her sorunun altindaki boslugu kullammz. Gerekirse fazla bos kagit dagitilacaktir. Smavin ilk
10 dakikasinda siav ile ilgili soru sorabilirsiniz. Ondan sonra soracagimiz her soru igin

notunuzdan 5 puan diisiilecektir. Buna ragmen sordugunuz soruya cevap alamayabilirsiniz.
Iyi sanslar! J
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1. Bir helikopter 180

K lik
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L lam 4 nokt
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a. 4 ve B noktalan arasindaki mesafe ne kadardir? (10 puan)

;’80 LM/A = 50 m /
K

(

d cos{0 = 5065

d =330 m

b. 4 baslangig¢ yiiksekligi ne kadardir? (10 puan)

h+ dsinf0 = —;._ 918-6/51
l.‘ + 5?13 = 207‘, 025 m
h = 449, T25 m
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2. 500 g’lik bir bilezik, yarim daire BCD gubugu fizerinde ﬁﬂnﬂflmc?iz I'(ayabilmcldedir._
Yayin sabiti 300 N/m olup gekil degistirmemiy boyu 200 mm dir. 'Blltr"l.lk B noktasinda ilk
hizi sifir olacak gekilde serbest birakildiina gore C’de gubufun bilezige uyguladif normal

kuvvet ne kadardir? (20 puan)
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Laa= 300"+ 355 150% = 343, mm

(ca= V300" +75* = 309,2 mm
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3 Bir ren gli{trgah\m\m bir kasmu birbirine 8¢ diz Kesmuyla bagh 48 ve CH wibi i dairesel
m.“‘jan ahan\thp :48 it vangapt 27 m ve CDnin yarigapt 72 m'dir. Toplam 300 kg kiltleye
sahip araba ve iindekiler 4 noktasing hy y

boyunca serbest btmktlmakmdnr. Araba

uvgulanan normal kuvy

zlan sifir olacak gekilde wlagmakta ve sonra raylar

B ve " noktalanndan gegerken ray tarafindan arabaya
et ne kadardir? (20 puan)
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hy= 2F - 2F cosd0 = 6,32 m
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N = m35i08+ m.__‘:_)“_‘.iLh’:_

N = 300-9.8- 0,75 + 300 29 4410 N
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4 2Skg'hkve 15 K@k iki top gilllesi birbirine zincirlenip 15 m yukseklikteki bir duvann
tizerinden 1635 m/SIiK yatay hizla ateslenmektedir, Gilllelerin ugusu esnasinda zincir
kf\pr}la-lk.ta ve 13 kg'hk giille =15 s iken duvarm ayak kismindan 240 m uzaklikta ve ates
¢rzgisiun /7 m safinda yere ditgmektedir. Diger giillenin bu esnadaki pozisyonunu bulunuz
Hava direncini ihmal ediniz. (20 puan) : :
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"65 1,5 = 247./5 m
{5 24'2‘ 9845 = 3,9%5m
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Z=0
MmX = Mg xg + MgXg
40-24?,5 = 25 x, + 45-.’140
xg = Q.Sl m
mg = MgYs + Mg Yg
40-3,9%5 = 25-ya * 15-0
Ys = 6,36 m
Mz = MyE,+ My 24

400 = lS'ZR*F 15 7'
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P17 olup yatay haldeki 4 milinden sekilde goriildigii gibi asilmgtir.

5. B halkasimn i¢ yariga
agisal hizla donmektedir. r;=15 mm, r,=30 mm ve r;=40 mm

A mili 30 rad/s’lik sabit
olduguna gére

v

a. B halkasinin agisal hizi nedir? (10 puan)
30-15

Wg

wp - 30
15 r‘a%

b. A miliyle B halkasmnin birbirine temas ettigi noktalarin ivmesi nedir? (10 puan)

wn" = 1540730 = 135 m/,
w; - 3040 45" 6,75 n%:.
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